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Του Φώτη Σπανού

Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν από την Μητρόπολη Δημητριάδος οι εργασίες 
ανακατασκευής της παλιάς Ιεράς Μονής Παναγίας κάτω Ξενιάς Αλμυρού με στόχο 
στην τελική του μορφή να δημιουργηθεί ένας μοναστηριακός ξενώνας με 70-100 
κλίνες που θα εξυπηρετεί τους πολλούς προσκυνητές που συρρέουν στην περιοχή.

Ήταν πριν δύο χρόνια περίπου, όταν ο Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος 
λάμβανε την απόφαση για την ανακατασκευή της παλιάς μονής, ενός 
εμβληματικού θρησκευτικού μνημείου στην περιοχή, το οποίο εγκαταλείφθηκε 
μετά τους σεισμούς του ‘80 και την ανέγερση της νέας Μονής, όπου διαμένουν οι 
μοναχές.

Η μεγάλη αναμονή για την έκδοση της άδειας, η προσμονή για οικονομική 
επιχορήγηση από το Κράτος που τελικά ποτέ δεν ήρθε, οι υποσχέσεις που δεν 
τηρήθηκαν, είχαν προκαλέσει απογοήτευση στη Μητρόπολη, η οποία όμως έδωσε 
και την ώθηση για την απόφαση της έναρξης του έργου μέσω της μορφής του 
αυτοχρηματοδοτούμενου έργου.
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«Πριν από το 2004 προσπαθούσαμε να εντάξουμε την ανακατασκευή της παλιάς 
Μονής σε κάποιο ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό πρόγραμμα. Λάβαμε πολλές 
υποσχέσεις από τις κυβερνήσεις, ιδίως από την κυβέρνηση Σαμαρά, αλλά 
αποτέλεσμα δεν είδαμε. Τελικά, όταν πήραμε και την άδεια από το Κεντρικό 
Aρχαιολογικό Συμβούλιο, αποφασίσαμε να προχωρήσουμε μόνοι μας», τόνισε ο κ. 
Ιγνάτιος.

Το Κράτος εκτιμούσε το κόστος του έργου στα 10.000.000 ευρώ. Βέβαια 
οικονομική ενίσχυση δεν έγινε.

«Εμείς ξεκινήσαμε μόνοι μας τις εργασίες μέσα από την συνδρομή των πιστών και 
προχωράμε. Οι εργασίες εδώ και ένα χρόνο συνεχίζονται κανονικά και βλέπουμε 
ότι το τελικό κόστος θα διαμορφωθεί πολύ πιο κάτω από τις αρχικές εκτιμήσεις 
των κρατικών υπηρεσιών. Η ανακατασκευή της παλιάς Μονής στην Κάτω Ξενιά 
είναι ένα αυτοχρηματοδούμενο έργο του οποίου οι εργασίες πραγματοποιούνται 
μέσα από την στήριξη των πιστών. Έχουμε ένα πολύ καλό τεχνικό επιτελείο που 
κάνει καλή δουλειά και τα αποτελέσματα φαίνονται», ανέφερε ο Μητροπολίτης.

Αύριο στη γιορτή του μοναστηριού οι πιστοί θα έχουν την χαρά να αντικρίσουν 
την ανακαινισμένη πρόσοψη της δυτικής και νότιας πλευράς με τη μορφή που είχε 
πριν τους σεισμούς.

«Πριν ένα χρόνο άρχισε η υποθεμελίωση του έργου με μελέτη που εκπονήθηκε και 
πλέον έχουμε μπει στις εργασίες του κτίσματος. Βελτιώθηκε η κεραμοσκεπή και 
ανακαινίστηκε η πρόσοψη. Επίσης είναι θετικό ότι έχουν παραμείνει ανέπαφοι οι 
δύο πύργοι. Σε λίγο διάστημα θα αρχίσουν οι εργασίες στον εσωτερικό χώρο του 
μοναστηριού με αντικατάσταση κάθε τσιμεντένιας κατασκευής με ξύλινη, όπως 
είναι και οι συμβουλές από το ΚΑΣ», επισήμανε ο κ. Ιγνάτιος και συμπλήρωσε πως 
«σε ένα χρόνο ευελπιστούμε να μπορούμε να φιλοξενούμε τους πρώτους 
προσκυνητές. Στόχος μας είναι να δημιουργηθεί ένας μοναστηριακός ξενώνας από 
70 έως 100 κλίνες, που θα εξυπηρετεί τους πολλούς προσκυνητές που 
επισκέπτονται τα μοναστήρια στην Ξενιά».
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